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令和６年第２回館山市議会定例会  

通  告  質  問 

【第１日目：6月 13日（木）】10：00～ 

１－①[東 洋平議員] 

一 市職員の採用状況と労働環境について 

１ 過去５年の一般行政職の実質倍率と１０年前の倍率を伺います。 

２ 過去１０年の離職者の数と２０、３０代の割合を伺います。 

３ 人事評価制度が職員の成長意欲を引き出すために機能しているか市の見解を伺います。 

４ 職員全体の残業時間と人件費に対する比率、また部署による偏りがないか伺います。 

二 事務事業の選択と集中について 

  人口減少が急速に進む中で、行政の事務事業は減るどころか、むしろ複雑化する現代社会への

対応に追われています。前例主義ではなく、個々の事業の必要性を毎年度検討し、選択と集中を行

うべきだと考えますが、市の見解を伺います。 

三 議会の質問における「検討する」のその後について 

  議会の質問では、「検討する」という答弁が多く見受けられます。内容や事業の進捗状況に応じ 

て報告すべきだと思いますが、市の見解を伺います。 

１－②[鈴木明子議員] 

一 学童クラブ（放課後児童クラブ）運営について 

１ 各クラブの待機児童数について伺います。 

２ 待機児童対策について伺います。 

３ 定員に対する捉え方と定員超過対策について伺います。 

４ 九重学童クラブについて伺います。 

二 ５歳児健診について 

１ 発達障害児童数の推移を伺います。 

２ ５歳児健診に対するご見解を伺います。 

三 重症心身障害児（者）、医療的ケア児等の個別避難計画について 

１ 個別避難計画の策定について伺います。 

２ 個別避難計画に基づいた避難訓練について伺います。 

四 災害発生時の外国人への対応について 

１ 災害発生時における外国人への情報提供について伺います。 

２ 発災時の外国人の避難誘導について伺います。 

五 自己有用感を高める指導のあり方の研究について 

１ 具体的な指導内容について伺います。 

２ 現時点での児童生徒の変化について伺います。 

１－③[鈴木順子議員] 

一 早期不妊検査について 

１ 全国や県内自治体での取組状況はどうでしょうか。 

２ 不妊検査及び治療について市民の受診状況を把握していますか。 

３ 不妊治療で受診される方の年齢はおよそ何歳でしょうか。 
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二 河川の整備について 

１ 梅雨、台風の季節が近づいていますが、市内河川の状況把握はしていますか。 

２ 情報提供など県と連携を行っていますか。 

 

 

１－④[秋山光章議員] 

一 市長の政治姿勢について 

二 市道９０５２号線の進捗状況と周辺整備について 

三 映画「八犬伝」が１０月に全国ロードショーになるが、館山市としてどのように対応するのか伺

います。 

 

 

１－⑤[佐野聖一議員] 

一 食のまちづくり拠点施設である道の駅グリーンファーム館山の現状及び今後の展開について 

 

 

１－⑥[渡辺雄二議員] 

一 学校給食費無償化について 

義務教育は無償が原則であり、給食は教育の一環として無償とすべきだと思いますが、市長及び

教育長のお考えを伺います。 

二 マイナ保険証について 

 国は現行の保険証を１２月からマイナ保険証に移行するとのことですが、中止あるいは実施延期

を国に申し入れるべきではありませんか。市長の見解を伺います。 

三 就労継続支援Ｂ型について 

就労継続支援型の事業所における館山市の在宅作業への認可は近隣市と比べても厳しすぎると思

いますが、市は改定を検討すべきではありませんか。市の見解を伺います。 

四 震災対策について 

 １ 震災時の飲料水確保について、市内にある水道施設の活用等について伺います。 

 ２ 市の防災マップでは那古・北条・館山地区の海岸沿いは液状化危険度が高い地域とされてい

ます。このエリアには、市の公共施設が多くありますが、倒壊の対策について検討すべきではな

いか伺います。 

 

 

【第２日目：6月 14日（金）】10：00 

２－①［望月 昇議員］ 

一 中学校歴史教科書の採択について 

１ 決定に至るまでのスケジュールについて伺います。 

 ２ 主な決定の基準理由について伺います。 

 ３ メンバーについて伺います。 

 ４ 従来と変わった点があれば伺います。 

二 館山中学校、新校舎移転後の通学路等の周辺整備について 

１ 交通安全対策について伺います。 

２ 危険個所の確認及び改善について伺います。 

３ 徒歩、自転車通学者の通学路の指定はあるのか伺います。 
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２－②[鈴木ひとみ議員] 

一 郊外地域での高齢者の移動支援について 

１ 郊外地域の高齢者の生活を支えるために、移動支援の仕組みを作ることはできないか。 

 ２ ライドシェアが一部自治体で導入されているが、館山市として、ライドシェアの導入につい

てどう考えるか。 

 ３ 富崎ぐるっとバスは集落支援員が中心となり、ボランティアが協力し、運営されているが、他

の地域でも集落支援員制度を活用できないか。 

二 市職員の女性管理職登用と働き方改革について 

 １ 課長級以上の女性管理職が少ないのはなぜか。 

２ 女性管理職を増やす考えはあるか。 

３ 職員の働き方改革は進んでいるか。 

三 フェアトレードタウンについて 

 １ フェアトレードの推進を市として支援していく考えはあるか。 

 ２ 市長はフェアトレードを支持する意思があるか。 

四 パリ２０２４パラリンピック選手の応援について 

 パリ２０２４パラリンピックに出場予定の館山市出身選手を応援する考えはあるか。 

 

 

２－③[石井敏宏議員] 

一 婚姻外の共同親権導入など家族法改正について 

  １ 婚姻外の共同親権導入など家族法改正が今年の５月になされ、施行は２年以内となっていま

す。改正法の施行後も離婚届を受理する窓口は市役所であり、また、市民相談が寄せられること

も考えられることから、まずは市として法改正の内容を理解する必要があると思いますが、いか

がでしょうか。 

 ２ 家族法の改正におきましては、共同親権と単独親権が注目を集めていますが、それ以前に、こ

れまで曖昧であった実父母の養育などの権利義務を明確化したのも特筆すべきことです。一般

論として、これまでの別居親は、幼稚園・保育園・小中学校の行事に参加しづらい面があったわ

けですが、今後どのように対応していく予定ですか。 

 ３ 家族法改正におきましては、離婚後だけではなく未婚の共同親権の導入もあります。つまり、

事実婚においても共同親権を選択できるようになり、事実婚カップルが徐々に増加していくこ

とが見込まれます。そのため、LGBT など性的少数者と事実婚を選択する方々のために、パート

ナーシップ制度の具体的検討を始めるべきだと考えますが、見解を伺います。 

４ 新たな館山市男女共同参画推進プランは令和１０年度からですが、男性による育児を重点項

目として、結婚中はさらに、離婚の場合も共同養育を進めていくべきではないでしょうか。また、

看護師、保育士や介護士など男性割合の低い職種で男性を増やしていく取組も必要ではないで

しょうか。 

二 建物の断熱化について 

   館山市においても長い目で、公共施設において、冬は暖かく・夏は涼しい、建物の「断熱化」

を、健康と脱炭素の観点から進めていくべきではないでしょうか。特に、将来建設する予定の市

庁舎は長い年月に渡って使用するものなので、この観点は重要ではないでしょうか。 
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２－④[瀬能孝夫議員] 

一 聴覚障害者の方々への対応について 

 １ 電話リレーサービスの周知について伺います。 

 ２ 軟骨伝導イヤホンの設置について伺います。 

３ 「絵カード」と「防災ピクトグラム」の導入について伺います。 

 ４ おたふくかぜワクチン接種の無料化について伺います。 

 ５ 加齢性難聴の啓発と補聴器購入費用の助成について伺います。 

二 視覚障害者の方々への対応について 

１ 行政の視覚障害福祉関連情報を病院に提供できないかを伺います。 

２ 移動手段の利便性について伺います。 

３ 公衆トイレの様式の統一に向けた取組について伺います。 

４ 網膜色素変性症患者が必要とする眼鏡の購入費用の助成について伺います。 

５ 「投票用紙記入補助具」の導入について伺います。 

６ 市の発行物にユニボイスの導入について伺います。 

三 がんなどによって、脱毛など外見変化に対応する装具などの購入費用の助成について伺います。 

 

 

２－⑤ [安田邦春議員] 

一 市内の産業の発展のための取組について伺います。 

 

 


